

ИСТОРИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ И РАЗВИТИЯ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА

Ковалёва А. М.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь

Борисов Е. А. – преподаватель

История создания и развития Ленинского района в Минске насчитывает более века. В данной научной работе мы рассмотрим историю создания и развития Ленинского района, обращая особое внимание на ключевые события и факторы, которые сформировали его современный облик.

В 1951 году на территории бывшей Ляховки был создан Ленинский район, который стал одним из самых крупных и населенных районов Минска. Несмотря на то, что до революции на этой территории находилась рабочая окраина, известная своими уникальными языческими святынями, в советское время здесь произошло множество изменений в соответствии с потребностями города и его жителей. Однако история этого места все еще остается интересной и богатой, наполненной уникальными легендами и мифами [2].

В давние времена из Вильни сложилась сухопутная дорога через Минск в сторону Могилева и Смоленска. Возникновение дороги, в первую очередь, было связано с имевшимся для переезда через реку мостом, на котором находились Ляховские мельницы. Этот путь проходил по мосту через Свислочь, который существует и сейчас, а назывался он Нижне-Ляховским. В конце этой улицы были городские склады зерна, которое мололи на мельницах около моста. Ляховскими эти улицы называли потому, что из Нового места дорога вела в деревню Ляхова Лука.

По мере роста города, Ляховка стала промышленным районом. По главной улице Ляховки в основном располагались заводы. Жилых домов здесь было мало, потому что улица была ограничена с трех сторон рекой. Здесь появились крупные предприятия, такие как завод А. Имрота, который размещался в двухэтажном деревянном здании, кирпичный завод с гордым названием «Большевик», дрожже-винокурный завод братьев Раковшиков (сейчас это Минский дрожжевой комбинат, который известен всем не только дрожжами, но и безалкогольными газированными напитками), казенный винный склад, нынешний завод «Гигант» и много других.

Невозможно не упомянуть еще одно предприятие, без которого, пожалуй, невозможна жизнь ни одного ребенка. В 1905 году на углу улицы Магазиной и Нижней Ляховки в цокольном этаже жилого дома открылось предприятие «Кофейня с кондитерскими продуктами» Георгия Рачковского. Стараясь сделать свой бизнес прибыльным, владелец часто менял ее профиль. Свое нынешнее название «Коммунарка» обрела в 1929 году, когда на пустыре, носившем название «Три корчмы», доставшемся ему от существования здесь питейных заведений, началось строительство трехэтажного корпуса

Несмотря на то, что на Ляховке преобладали заводы, здесь были и другие постройки. Например, там, где сейчас стадион «Динамо», построенный в 1934 году, было старейшее в городе еврейское кладбище. Вероятно, до того, как сложилось предместье Ляховка, здесь, на окраине города, компактно жили евреи. Позже они создали для рабочих Ляховки фельдшерскую амбулаторию на базе еврейской больницы, которая положила начало нынешней 3-й клинической больнице. За еврейским кладбищем и нынешним Казарменным переулком сложилось предместье Кошары – там были казармы минского гарнизона, проводились городские парады и спортивные соревнования, конные скачки на первом в городе ипподроме [3].

В настоящее время Ленинский район является одним из самых населенных и развитых районов Минска. Здесь находятся многочисленные магазины, кафе, а также крупные торговые центры. Район динамично развивается и растет, изменяется его облик, совершенствуется инфраструктура. Нынешний Ленинский район – это немалая и весьма значительная часть нашей столицы.

Список использованных источников:

1. Администрация Ленинского района [Электронный ресурс] -Электронные данные. – Режим доступа: <https://lenadmin.gov.by/>.
2. Языческий Минск. Интересные факты из истории столицы [Электронный ресурс] -Электронные данные. – Режим доступа: <https://minsknews.by/yazycheskij-minsk-interesnye-fakty-iz-istorii-stoliczy/>.
3. Наш район. Ленинский: газета / учредитель Администрация Ленинского района г. Минска Минск : Агентство "Минск-Новости", 2009.